

С начала II квартала 2010 г. в республике отмечается неустойчивая эпидемическая ситуация по заболеваемости острыми кишечными инфекциями среди детских образовательных и лечебно-профилактических учреждений Республики Алтай.

В апреле текущего года зарегистрировано 4 случая возникновения групповых заболеваний в детских организованных коллективах и в лечебно-профилактических учреждениях.

При проведении совместных проверок в праздничные дни с 01.05. по 03.05.2010 г. специалистами санитарной службы и Министерства здравоохранения Республики Алтай были выявлен ряд объектов, где имеются предпосылки к возникновению групповых заболеваний.

Выявлены многочисленные нарушения санитарно-дезинфекционного режима, по проведению медицинского осмотра, хранению суточных проб на пищеблоках, ведению документации, отсутствие документов, подтверждающих качество продуктов питания.

Причинами вспышечной заболеваемости чаще всего являются нарушения санитарного законодательства при организации питания и уходе за больными, содержанию пищеблоков, буфетных отделений, обработке кухонного оборудования и инвентаря, хранения продуктов, правил личной гигиены в детских образовательных, лечебных учреждениях, а также безответственное, халатное отношение персонала к своим должностным обязанностям.

Вопросы профилактики заболеваемости острыми кишечными инфекциями населения Республики Алтай рассматривались на санитарно-противоэпидемических комиссиях Правительства Республики Алтай. Территориальными отделами в адрес глав муниципальных образований даны предписания по улучшению материально-технической базы учреждений, о мерах по снижению заболеваемости кишечными инфекциями, об иммунизации подлежащих контингентов против вирусного гепатита А.

В 2010 году вопрос по заболеваемости острыми кишечными инфекциями рассматривался на Республиканской противоэпидемической комиссии, утвержден Комплексный план профилактики ОКИ на территории Республики Алтай. В адрес глав муниципальных образований направлялись письма по улучшению санитарно-эпидемиологической обстановки.

Издано ПОСТАНОВЛЕНИЕ Главного государственного санитарного врача Республики Алтай № 8 от 14.04. 2010 "О мерах по усилению противоэпидемического режима и не допущению вспышечной заболеваемости в детских образовательных учреждениях Республики Алтай"

В сложившейся ситуации главам муниципальных образований рекомендовано обеспечить пищеблоки школ, больниц, детских дошкольных учреждениях необходимым холодильным, технологическим оборудованием для организации

качественного и полноценного питания в этих коллективах. Постоянно держать на контроле санитарно-техническое состояние лечебно-профилактических учреждений.

Министерством образования и науки Республики Алтай при подготовке образовательных учреждений к учебному году 2010-2011 гг. должно быть обеспечено выполнение предписаний, выданных учреждениями, осуществляющими государственный санитарно-эпидемиологический надзор, установлен контроль за подготовкой учреждений летнего отдыха и оздоровления детей к сезону 2010.